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Concepto de interés compuesto

Es la clave de la rigueza- aumenta a lo largo exponencialmente a lo largo del
tiempo, mientras que el interés genera intereses en determinado tiempo.
Suma la capital de los intereses generados en cada periodo.

Los interese son la cantidad que se cobra cuando no se realiza el pago de un
crédito a tiempo en la fecha limite.

Es aquel interés que se cobra por un crédito y al ser liqguidado se acumula al
capital (capitalizacion del interés), por lo que en la siguiente liquidacion de
intereses, el interés anterior forma parte del capital o base del calculo del nuevo
interés.

La nocion de interés compuesto se refiere al beneficio (0o costo) del capital
principal a una tasa de interés durante un cierto periodo de tiempo, en el cual los
intereses obtenidos al final de cada periodo no se retiran, sino que se afiaden al
capital principal. Por lo tanto, los intereses se reinvierten.

La razdn por la que existe este sistema, es porque supone la reinversion de los
intereses por parte del prestamista.



EJERCICIOS

1. | Depositamos en un banco $3,000 pesos, a un interés compuesto del 3% anual
durante 5 afios. ;Cudl es el capital final?

Datos: Formula: operacion

M =2 M =C (1+i)" M=3,000 (1 +0.03) $
C=$ 3,000 S

.i= 3% anual M=3,000 (1.03)

.t= 5 anos M =3,000 (1, 159274)

M= 3,477.822

2. Un banco paga por los depdsitos que recibe del publico una tasa nominal mensual
del 2% con capitalizacion trimestral. ;Qué monto se habra acumulado con un
capital inicial de $ 2,500 pesos colocado durante 6 meses?

Datos: Datos NUevos Formula: M=C(1+i)"
M =2 M =2

(_:: $02,500 C=%2,500 —> | Sesustituyen los valores
1= 2% mensual .i=0.06% trimestral

.= 6 meses

.t= 2 trimestre Operacién
M=2,500 (1 + 0.06)?

Se convertiri el interés y el
tiempo meses

l M=2,500(1.06) 2

El interés de 2% +30 =0.06
M =2,500 (1, 1236)
1 trimestre................. 3 meses

. = N0
2 trimestres............... 6 meses M= 2,809



3.| Una persona solicita a un banco un préstamo de $ 2,300 pesos, el mismo que se le
abona en su cuenta corriente el 23 de mayo. ;Qué monto deberd pagar el 19 de julio,
la cual es la fecha en que se cancela el préstamo, si el banco cobra una tasa efectiva
del 5% capitalizable mensualmente?

Datos: Datos nuevos Formula: M=C(1+i)"
M =2 g/l_:g 2300
C=$ 2300 i:_O 05% mensual Operacién
.I= 5% mensual .t: 1 9 mes
— .t=57 dias T
M = 2300(1 + 0.05)*°
Se convertira los dias en
meses
\1 M = 2300(1.05)*°
Mayo....8 dias Imes..ieennn. 30 dias
. p 1.9MES.............57 dias _
V_ Junio.....30 dias M = 2300(1,0971)
Julio......19 dias 57+30=1.9 mes M =2,523,33
57 DIAS

4.] Un capital de $10,000 pesos se impuso al 6% de interés compuesto capitalizable
anualmente durante 3 afios. Calcular los intereses producidos.

Datos: Formula: operacion

| =2 I=C[(1+i)"-1)

C=$10,000

.i= 6% anualmente 1=10,000[(1 + 0.06) *-1

1= 3 afos
1=10,000 (1.06) -1

1=10,000 (1, 191016 -1)
I= 10,000 (0, 191016)

I=$1910.16



5. Un capital se impuso al 5% anual con capitalizacion anual, durante 3 afios y produjo un
monto de $37,044 pesos. ¢En cuanto aumentara el interés producido por dicho capital si la

capitalizacion fuera semestral?

Datos para sacar el
capital

Datos:

c=?

M= $ 37,044

.I= 5% anualmente
.t= 3 afios

Formula:

o= M
(1+i)"

Operacion:

37,044
T (140.05)

- 37,044
~ (1.05)®

37,044
" 1,1576

C=32,00069

Se suma el capital final mas
los intereses

C=32,00069
+ 1= 510731
S 37,108 MF=TOTAL

Datos para sacar el interés

Datos:

I =?
C=$ 32,00069

.i=2.5% semestral=0.025% —> | 5%+ 12+*6=2.5%

.= 6 semestral

Formula:

I=c[(L+)n-1

Operacion

Convertir 5% anual a
semestral

\ Convertir 3 afios en

semestres
1afo............. 2 semestres
2afios............ 6 semestres

I= 32, 00069 [(1 +0.025) ¢- 1

= 32, 00069 [(1.025) © - 1

I= 32, 00069 [1, 1596 - 1

I= 32, 00069 (0.1596)

I=5,1073,1

Ahora se resta el monto final con el monto
inicial y lo que sale son los intereses
semestrales.

. 37,108
- 37,044

0.064 --------- INTERESES




